

В диссертационный совет Д 212.002.06
при Ярославском государственном
университете им. П.Г. Демидова

Отзыв

на автореферат диссертации Терентьева Дмитрия Александровича
«Устойчивость национальных рынков капитала в условиях глобализации
экономики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономи-
ческих наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория

Устойчивость, характеризующая состояние объекта по отношению к внешним на него воздействиям, является одним из значимых объектов исследования в современной экономической науке. Уяснение природы экономической устойчивости важно для познания и прогнозирования разнообразных социально-экономических процессов, и, прежде всего, для рынков капитала. Исследование устойчивости данных рынков на современном этапе продвигает познание в области экономической динамики, позволяет узнать закономерности существования экономики в условиях глобализации. Именно этим и определяется актуальность диссертационной работы Д.А. Терентьева.

Судя по автореферату, исследование, выполненное Д.А. Терентьевым, имеет законченный и самостоятельный характер, в чем убеждает разработанная автором совокупность теоретико-методологических и прикладных аспектов устойчивости национальных рынков капитала в условиях глобализации.

В диссертационной работе нашли отражение, как дальнейшее развитие теории, так и системный анализ практики макроэкономического регулирования движения капитала, а также проблем адекватного управления финансовыми рынками в условиях развивающейся глобализации. Вызывают особый научный интерес результаты работы соискателя в части выявленных им факторов, детерминирующих нарушение устойчивости современных рынков капитала стран с развивающейся экономикой. Кроме того, весьма оригинальной и убедитель-

ной представляется научная идея о сращивании современных национальных рынков капитала с системой экономических отношений, обслуживающих реализацию государственных функций.

По тексту автореферата необходимо сделать следующее замечание. Дискуссионным представляется тезис автора о том, что глобализация экономики приводит к институциональной синхронизации поведения экономических агентов (с. 7). В действительности эта тенденция в большей степени является следствием информатизации экономики, а не процесса изменения структуры мирового хозяйства.

Также в рамках первой главы диссертационного исследования целесообразно рассмотрение теоретико-методологических особенностей национальных рынков капитала, уточнение категориального аппарата, характеризующего экономические процессы и экономические системы. Возможно выделение основных характеристик и видов рынков капитала.

В целом автореферат позволяет сделать вывод, что исследование Д.А. Терентьева выполнено на высоком теоретическом уровне и вносит существенный вклад в теоретическое осмысление закономерностей развития рынков капитала в условиях глобализации экономики. Считаю, что диссертационная работа Д.А. Терентьева соответствует требованиям, предъявляемым ВАК РФ, а соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Доктор экономических наук, профессор,
зав. каф. экономической теории и экономической политики
ФГАОУ ВО «Волгоградский государственный университет»
Буянова Марина Эдуардовна

14.01.2016 г.

400062, г. Волгоград
пр-т Университетский, 100
8(8442) 40-55-17
e-mail: htes@volsu.ru



Подпись *Лисовская Н.В.* заверяю

Ученый секретарь федерального
государственного автономного образовательного
учреждения высшего профессионального образования
«Волгоградский государственный
университет»

Лисовская Н.В. Н.В. Лисовская
20 г.